
   

U NDERUA AKTIVISTI DHE TRIMI I POPULLIT EGJIPTIANË KOSOVAR  

     TANIMË I NDJER - IBISH BAJRAMI  

                                                    

                                           16.10.1952     ---    23.10.2011 

Me 20.Nëntor.2011 Në Kantonin e Zürich-ut, në qytetin Bülach, në Hotelin e njohur:  
,, Zum Goldenen Kopf ñme rastin e Tubimit Komemorativ kushtuar të ndjerit ,Ibish Bajramit, 
Lidhja e Egjiptianëve të Kosovës në Zvicër LEK-u, nderoi burrin dhe intelektualin e madhë të 
Kombit Egjiptian.  
 

                                 
   QELË  KIKA  ï Aktivist i dalluar dhe Ish Kryetar i dytë i partis së IRDK-së dega në Zvicer 

 

Tubimin e hapi Zt.Qel Kika ku i përshendeti pjesëmarrësit,dhe pastaj u ndëgjua Hymni i Kosovës, 

dhe u nderua Heroi i popullit Egjiptian Kosovarë  Ibish Bajrami me një minut heshtje. 

  

Zt. Qel Kika lexoi disa Telegrame Ngushëlluese të dërguar kryesisë së LEK-ut në Zvicër nga:  
Zt.Bislim Hoti ïKryetar i Partis së LEK-ut në Gjakovë,  

Zt.Sadedin Delia ïKryetar i Shoqatë Piramida në Austri  

Zt.Dr.Rubin Zemon ïUBE  

Zt.Gazmend Dervishi ï ish Nënkryetar i Partis IRDK, dhe aktivist i shquar i qështjes sonë Kombëtare 

 

 



 

 

                 

DAUT LUBOJA  

Kryetari i LEK-ut, Daut Luboja së pari i përshendeti të pranishmit, e lexoi biografin e të ndjerit dhe 

në fund tha se:  

Burrat e mëdhenj nuk vdesin  kurr, ata jetojn së bashku me 

veprën e tyre.  

 

            
QELË NEZIRI  

Zt.Qel Neziri ɀAktivist i dalluar dhe ish Kryetar i tret i partis së IRDK-së, dega në Zvicër 

 

Zt.Neziri, komentoj secilën foto një nga një  dhe Video materialin nga arkiva e LEK-ut, 

që e kishte përgatit Kryetari i LEK-ut:Daut Luboja 

 

 

 



 

                                                          

QERIM ABAZI  

Zt.QERIM  ABAZI  - Veteran dhe Aktivist i pa lodhur i çështjes sonë Kombëtare. 

Në fillim e ngushëlloi familjen e të ndjerit që ishte prezent dhe tha se për të folur sot për të ndjerin Ibish 

Bajrami, gjegjesisht veprimtarin e tij, na duhet shumë kohë. Por unë si bashkëpuntor i tij - një dekadë me 

radhë, do të mundohem ti ceku vetëm disa pika te shkurtëra të historisë sonë  të viteve 1990-1999, sepse 

mekat i madh është që aktivit etin e tij patriotike të kesaj periode kushtuar popullit tonë Egjiptian të Kosovës 

t´ia humbim.  
Për të ndjerin, të pranishmëve iu solli këto kujtime: 

Unë si veprimtar i kësaj Levizje do të mundohem të ju veçoj disa kujtime që i kisha me të ndjerin :  

Më kujtohet viteve 90-ta, në njerën nga mbledhjet e Kryesise sonë ku i ndjeri Ibish Bajrami erdhi ne banesen time 

(e cila ishte seli e Shoqates), i shoqëruar nga Zt.Elez Krasniqi dhe nga i ndjeri Axha Arif Gara. 

Zt. Elez Krasniqi e prezentoi të ndjerin si biznismen te dalluar dhe tha se tani e tutje Ibishi është bashkëpuntor i yni. 

I ndjeri me aktivitetin e tij te dalluar tregoi sukses në punë, kështu që arriti besimin që të zgjidhet Kryetar i Deges së 

Shoqatës Egjiptiane të Kosovës me seli në Pejë.  

Vlenë për tu cekur takimi që patem me zt. Hysni Zemoski nga Ohri i Maqedonisë i cili u mbajt ne oden e Basri  

Peqanit në Fushë Kosovë ku morrën pjesë 150 pjestarë të komunitetit tonë. Ndër të tjerat më kujtohet kur Ibishi me 

disa shoke iu drejtuan Hysniut me fjalet, 

Ne shumica nga Peja jemi anëtar të LDK-së, dhe a mundemi  ne si  anëtar të kesaj Partie të veprojm dhe punojm 

për indetitetin tonë Egjiptian ?  
Zt.Zemovski ju përgjegj:  

Nuk ka problem zotëri, punoni dhe merruni me politik ashtu siç dëshironi dhe siç ju konvenon, por vetëm se ju 

duhet të deklaroheni në ato parti se ju i takoni Kombit Egjiptian.  

Të gjithë të pranishmit kishin fjalë të mira për Ibish Bajramin, jo vetëm që ishte njeri i gjatë me mustaqe edhe shum 

i pashëm por ishte trim dhe kishte vizion për Identitetin Egjiptian, ku edhe Zt. Zemoski në takimet tona të 

mëvonshme gjitheherë e cekte Ibishin se prej tij do te kemi suksese. 

I ndjeri ishte i palodhur në punë, keshtu që së bashku me të ndjerin Axhen Arif Gara, të ndjerin Mujë Qakollin, zt. 

Zymer Krasniqin dhe zt. Elez Krasniqin, ishte në mesin e popullit nëpër fshatra të Dugagjinit, ku arriti ti formoi disa 

Nëndeg të Shoqates duke shperndarë me mija libreza me identifikim Egjiptian. 

Gjatë kesaj periode i ndjeri përpiqej që të ngreh në nivel të çmuar e të merituar identitein Egjiptian. Të gjitha këto 

përpjekje të tija dhe të shokve të tij u realizuan në Shtator te vitit 1998, kur për herë te parë në histori u pranua 

identiteti Egjiptian si minoritet me të gjitha të drejtat e barabarta me minoritetet tjera në Kosovë. 

Ibish Bajrami patë zemër dhe trimëri. Kështu që nga të gjithë antarët e Kryesisë sonë, i ndjeri vazhdoi patriotizmin e 

tij  dhe në kohrat më të vështira  tuboi shokë për  të  vazhduar aktivitetin kombëtar duke iu përshtatur rrethanave 

kohore. 

Në kohën e pasluftes, krahas furtunave të ndryshme gjithmon ngriti zerin kundër padrejtsive dhe etiketimeve të 

ndryshme që i bëheshin popullatës Egjiptiane. Në njërën nga gazetat shqipe lexova një artikull ku i ndjeri kishte  

ngrit zërin duke bere bum të madh me fjalet se nxënësve Egjiptian iu mohohet identitei i tyre dhe arsimtaret pa i 

pytur i regjistrojn si shqiptarë. 

Nuk kaloi kohë e gjate dhe i ndjeri u emrua zv. minister për kthim e pastaj vazhdoi edhe me funksione tjera. 

Ai punoi në forma të ndryshme, kaloi furtuna të llojllojshme dhe së bashku me shokë ia arriti qëllimin që identieti 

Egjiptian të pranohet edhe në realitetin e ri Kosovar. 

Pra i ndjeri ishte trim i së vërtetes i cili gjitmonë do të jeton në kujtesen tonë sepse la vepra të shumta patriotike 

kushtuar popullit tonë Egjiptian. 

Edhe që ndrroi jetë, të ndjerin veprat e bëjnë të gjallë. 

Inshallaha Allahu e shperblen me xhenet, e familjes se tij sabrin ia shton dhe dhimbjet ia lehtëson.  Lavdi i qofte. 
 



 

       

BAJRAM IMERAJ  

Zt.Bajram Imeraj -Aktivist i dalluar dhe ish Kryetar i LEK-ut 

 

 Zt.Bajram Imeraj pas fjalës përshendetëse tha: 

Unë nuk isha për të shok apo mik i tij por unë isha vëllau i tij.  

Ne të dy qysh në kohërat e vështira e kemi ngrit zërin për qështjen e Kombit. 

Ibishi ishte edhe këshilltar i mirë, shpesh më thoshte se ne duhet patjetër ti aktivizojm edhe disa 

Intelektual  kështu që më vonë  kontribuam në formimin e  Partis Politike të IRDK-së. 

Isha edhe tani në momentet e fundit pranë tij ku sëmundja e mundoi shum dhe nuk u ndal së foluri 

për qështjen tonë Kombëtare  e kritikova dhe i thash se ne te dytë jemi shëndet lig dhe kujdesu tani 

për shëndetin, ai më tha: JO JO, EDHE DIT EDHE NAT NUK DO TË NDALEM KURR , 

DERI NË FRYMEN E FUNDIT.  

Zt.Bajram Imeraj ndër të tjera tha: 

Unë nga emocionet që i kam tani nuk mund të flas më tepër por dua ta falenderoi edhe Kryesinë e 

Komunës së Pejes që edhe ata e organizuan një tubim Komemorativ ku i kan bër nder të ndjerit, 

familjes së tij dhe gjithë familjeve tona Egjiptase. 

Lavdi i qoft dhe unë e di se ai nuk ka vdek, por ai do të jetoj gjithmon në zemrat tona. 

                                                                                                                                                                                            


